



“探索试验蹚出来一条路子”

——记习近平总书记赴海南考察调研

自1988年建省办经济特区,全国最大的经济特区走过了34年;自宣布启动海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设,至今已有4年光景。海南,因改革开放而生,因改革开放而兴

时与势,将建设自由贸易港的任务交到了海南手中。习近平总书记饱含期待:“由海南来完成这项历史性任务,这也是中国特色社会主义经济特区建设的一个战略安排,不断探索、大胆试验,现在蹚出来一条路子”

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平在视察文昌航天发射场时强调强化使命担当勇于创新突破 努力建设世界一流航天发射场

今年将发射天舟四号、五号 货运飞船和问天、梦天实验舱

确保发射任务圆满成功

按照既定部署,今年我国将完成空间站建造任务,天舟四号、五号货运飞船和问天、梦天实验舱将从文昌航天发射场发射升空。要精心准备、精心组织、精心实施,确保发射任务圆满成功,以实际行动迎接党的二十大胜利召开



习近平听取有关情况汇报,察看发射塔架等设施设备。

新华社记者 李刚摄

新华社海南文昌4月14日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日到文昌航天发射场视察,代表党中央和中央军委,向发射场全体同志致以诚挚问候。

四月的海南,满目青翠,生机盎然。下午3时30分许,习近平来到文昌航天发射场。在椰林映衬下,一座现代化的发射塔架巍然矗立。习近平结合展板听取发射场基本情况、执行任务情况和后续发展规划汇报,察看发射塔架等设施设备。得知发射场成立以来,出色完成长征五号、长征七号火箭首飞等一系列重大航天发射任务,成功将空间站天和核心舱、嫦娥五号月球探测器、天问一号火星探测器送入太空,开创了我国一箭22星新纪录,习近平对他们取得的成绩表示肯定。

随后,习近平依次来到航天器总装测试厂房和火箭水平测试、垂直总装测试厂房,详细了解有关任务准备情况。

▼ 下转第三版

李强龚正蒋卓庆董云虎诸葛宇杰等分路看望慰问,向全体医务和检测人员表示衷心感谢和崇高敬意 你们的辛苦付出,上海人民看在眼里铭记心中

本报讯 在上海疫情防控最吃劲的关键阶段,全国各兄弟省市和部队医疗检测队伍紧急驰援,不舍昼夜、连续奋战。连日来,市委书记李强,市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任蒋卓庆,市政协主席董云虎,市委副书记诸葛宇杰等分路看望慰问,代表市委、市人大常委会、市政府、市政协和全市人民,向全体医务和检测人员表示衷心感谢和崇高敬意。李强说,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,有全

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,有全国人民的大力支援,全市上下众志成城、齐心协力,坚持“动态清零”总方针不动摇,定能打赢这场疫情防控的大仗硬仗

国人民的大力支援,全市上下众志成城、齐心协力,坚持“动态清零”总方针不动摇,定能打赢这场疫情防控的大仗硬仗。

李强实地看望慰问日夜驰援的人民解放军卫勤力量,关切询问在沪工作生活情况,

还有哪些困难需要解决,并详细了解在方舱医院开展医疗救治、核酸检测以及联合管理运行等情况。李强说,面对奥密克戎变异毒株突袭,上海疫情防控形势严峻复杂。关键时刻,各兄弟省市和部队援沪医务人员积极

响应号召,带着对上海人民的深情厚谊,挺身而出,驰援上海。大家发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,奔忙在医疗救治、核酸检测等各个战场,无私奉献、忘我工作,充分发挥自身专业优势,以医者仁心、精湛医术守护生命、治愈病患,你们的辛苦、你们的付出,上海人民看在眼里、铭记心中。希望你们注意休息,保重身体,加强科学轮换和休整。

▼ 下转第三版

李强:全力以赴打通堵点畅通环节拓展渠道守牢底线,想方设法疏通最后一公里、最后100米 确保市民生活必需品运得畅供得上送得到

检查基本物资供应保障情况,要求超市卖场药店等只要符合防疫条件,就要应开尽开 诸葛宇杰参加

本报讯 市委书记李强昨天下午在黄浦区居民区、电商前置仓检查基本物资供应保障情况时指出,要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,按照孙春兰副总理在上海调研疫情防控工作时提出的要求,把基本物资供应保障作为重中之重,更好发挥政府主导作用,充分利用市场力量,全力以赴打通堵点、畅通环节、拓展渠道、守牢底线,想方设法疏通物资配送到户的最后一公里、最后100米,切实解决好市民群众急难愁盼问题,为打赢疫情防控大仗硬仗提供坚强支撑。

李强来到建德坊小区,了解物资配送到户最后环节打通情况,就托底保供与市场参与、疏通物资运输链条等作具体了解。李强指出,居民基本生活保障一刻也不能耽误,既要在托底保供上下更大功夫,对每个社区、每栋楼宇、每户家庭深入排摸、掌握底数、了解诉求,特别关心好高龄老人、独居老人、婴幼儿、孕产妇、残疾人、大重病患者等特殊群体;又要充分发挥市场作用,引导大型电商平台做好集配集送服务,多管齐

下把物资送到社区、送到群众家门口。位于黄陂南路上的盒马中海环宇荟店自本轮疫情以来,一直坚持对外营业配送,近10位骑手小哥在严格遵守防疫要求的前提下奔忙于周边社区。李强来到现场,向一线保供人员亲切问好,详细询问货源组织、物资配送以及人员配置等情况,叮嘱大家务必严格自我防护,加强场所物品消杀,确保市民群众急需的生活物资安全送达社区家门。在了解到还有部分骑手小哥在社区闭环管理之中,李强要求

相关区和商务部门进一步摸清城市保供等流动岗位人员底数,在确保防控安全的前提下做到应出尽出,细化落实人员集中居住、每日核酸抗原检测等措施,确保市民生活必需品运得畅、供得上、送得到。要进一步引导市场参与,发挥平台企业作用,事关市民生活、民生保障的超市、卖场、药店、母婴用品店等只要符合防疫条件,就要应开尽开,积极鼓励在社区设前置仓、供货点,更好方便市民群众。市领导诸葛宇杰、陈通参加检查。

服务台 同心守“沪”·你问我答

努力解决互联网问诊中最紧迫需要解决的药品配送难问题

上海推进零售药店“应开尽开” 加快建立药品配送“绿色通道”

截至前天,全市已开零售药店1105家,另有1033家正逐步恢复营业
市商务委等已成立工作组建立绿色通道,缓解当前药品配送运力不足

刊第二版

坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇,抢时间、提效率、补短板、强弱项 拿出实招硬招制订攻坚行动方案

孙春兰在上海调研指导,对下一步重点工作作部署,要求尽早实现社会面清零目标

本报讯 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰4月13日至14日在上海调研指导疫情防控工作,主持疫情分析会、专题会,对下一步重点工作作部署。孙春兰强调,要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上,按照党中央、国务院决策部署,坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇,以刻不容缓的紧迫感,以决战冲锋的执行力,着力抢时间、提效率、补短板、强弱项,坚决打赢这场疫情防控攻坚战。

13日晚召开的工作组疫情分析会上,孙春兰听取情况汇报,分析形势,剖析问题,明确任务。14日,孙春兰主持疫情防控专题会,听取相关专家工作汇报,与工作组成员讨论交流并部署下一步工作。

孙春兰指出,要进一步统一思想,凝聚共识,坚定信心,推进干部层层“包保”,明确落实责任,拿出实招硬招,研究制订攻坚行动方案,尽早实现社会面清零目标。要坚持问题导向,进一步聚焦疫情防控中存在的突出问题,有针对性地采取更坚决更果断更彻底的措施,更加细致扎实做好群众工作,优化核酸检测各环节,加大实时调度,提升检测效率,确保“采、送、检、报、转、收”及时顺畅,实现“四应四尽”、日清日结。要强化对基层干部和防疫人员的培训,掌握防控政策和专业知识,提升基层落实能力和效果。要进一步加快方舱医院建设,全市加强资源统筹,各区深挖潜力,畅通出院流程,尽早实现出院数大于入院数的正向循环。要加强医院内部管理,开展风险排查专项行动,及时完善制度措施,做好全员培训,优化医务人员力量配置和梯队接续,统筹岗位轮休。要全力抓好民生保障,优化完善供应体系,加大主副食品和生活物资的调运,打通物流配送的堵点,有力做好保供稳价,增强人民群众抗击疫情的信心决心,形成攻坚克难、同心抗疫的强大合力。

为了配药路的顺畅 他们在行动

近期,在封控区和管控区的不少居民尤其是老年群体,家里的药陆续见底了,“药罐子”问题越来越多地冒出来。医院门诊开着,但居民“足不出户”,谁来解决这中间环节?老百姓的“药罐子”是否安稳?配药之路是否顺畅?记者就此展开调查

“徐汇掌上药店” 接驳三甲医院就诊配药服务

近日,“徐汇掌上药店”再度升级,在该应用原有基础功能上推出“互联网医院+药品配送”服务新模式,解决了药房无法购买到的药品和医保卡支付两大难题

闵行120人突击队 编攻略不断优化代配药流程

闵行区一支120人抗疫突击队分成12个小组,下沉梅陇、江川、浦江、颛桥、莘庄、华漕等街镇,协助居村做好社区配药等多项任务

均刊第二版

市级层面已建6个方舱 近两日逾2万市民回家

国家会展中心(上海)方舱首批322人昨解除集中隔离医学观察

刊第四版